
 

 

Finansministeriet · Christiansborg Slotsplads 1 · 1218 København K · T 33 92 33 33 · E fm@fm.dk · www.fm.dk 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

12. juni 2020 

Svar på spørgsmål S 1351 af 4. juni 2020 stillet af Morten 

Messerschmidt (DF) 

Spørgsmål 

Er ministeren enig i, at den italienske vice-premierminister Luigi Di Maios forslag 

om at give italienerne skattelettelser via midlerne fra EU’s genopretningsfond er 
utilstedeligt, og vil ministeren gøre dette klart over for både Europa-Kommissio-

nen og den italienske regering? 

Svar 

Europa står i en historisk krise, som vi har klaret relativt godt i Danmark, mens 

andre lande er blevet hårdere ramt. I en sådan situation ønsker regeringen at være 

solidariske. Det er kun ret og rimeligt, at vi yder et ekstra bidrag til de lande, som 

er hårdest ramt. Det er i øvrigt også sund fornuft for et land som Danmark, der 

lever af at handle med andre lande. Danmark har stor interesse i, at Europa – og 

det indre marked – klarer sig bedst muligt gennem den økonomiske krise. 

Derfor støtter regeringen også oprettelsen af et genopretningsinstrument, hvorfra 

der kan gives billige lån på favorable vilkår til de hårdest ramte lande. Derved 

hjælper vi med at reducere renteudgifterne. 

Jeg har noteret mig, at den italienske udenrigsminister har givet udtryk for, at en 

del af de midler, som Italien står til at modtage fra det af Kommissionen foreslå-

ede genopretningsinstrument, skal bruges på skattelettelser. 

Regeringen har en klar forventning om, at den finansielle støtte, der ydes fra et 

genopretningsinstrument, bruges fornuftigt. Regeringen ønsker, at den finansielle 

støtte anvendes til at genskabe væksten i Europa gennem investeringer i især den 

grønne omstilling, så de europæiske økonomier kommer så stærkt ud af krisen 

som muligt. 

Regeringen vil fremføre dette synspunkt for de øvrige EU-medlemslande såvel 

som for Kommissionen i de videre forhandlinger. 

Med venlig hilsen 

 

Nicolai Wammen 

Finansminister 
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